
 

 

Class     : S.V.                                                               

Matière : Math                                                              

 Exercice I(3points) 

Donner, en justifiant, la seule réponse correcte à chacune des questions suivantes:   

 

№ Questions  a  b c d 

1 f et g deux fonctions dérivables 

dans IR . on donne f(5)=2; 
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2 Soit la fonction f définie par  

34)( 2  xxxf  sur 

l'intervalle I=  3;1  alors f(I) = 

 

 8;0

 

 

 8;0  

 

 8;1  

 

 0;1  

3 L'équation 

f(x)= 0832 35  xx  admet 

une seule racine dans 

l'intervalle  

 

 

 1;0

 

 

 

 2;1  

 

 

 3;2  

 

 

 0;1  

 

Exercice II (10points)  

Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct  vuO


,;  . On considère  les points A, et 

B d'affixes respectives a=+1 et b=-1 . A tout point M d'affixe z ; z -1 , on associe le point M' d'affixe  

    
1

1






z

z
z = f(z). 

1) Résoudre z'=z. 

2) a- Montrer que, pour tout nombre complexe z -1 : (z'-1)(z+1)=-2. 

    b- En déduire une relation entre 1z  et 1z , puis entre arg(z'-1) et arg(z+1) pour tout nombre          

          complexe z -1 

          Traduire ces deux relations en termes de distances et d'angles. 

3) Montrer que  si M appartient au cercle (C)  de centre B et de rayon  2 alors M' appartient à un cercle  

   dont on déterminera le centre et le rayon. 

4) Soit le point P d'affixe p= -2+i 3  . 

  a- Déterminer la forme exponentielle de( p+1 ) . 

  b-  Montrer que  le point P appartient au cercle (C) . 

  c- Calculer p' affixe de P' image de P par f  

  d- Soit Q le point d'affixe q= p  où  p  est le conjugué de p . Montrer que les points A,P' et Q sont     

alignés . 

 

Exercice III (7points)  

On donne deux fonctions f et g telles que f(x) = x + x  et g(x) = 
1x

1x




. 

1- Calculer fog (– 
3

5
) .  

2- Préciser le domaine de définition de gof.  

3-  Calculer (gof)' (1) .  

4- Calculer )x)(gof(lim
x 

 et )x)(fog(lim
x 

. 

5-a) Dresser le tableau de variations de f . 



 

 

   b) Calculer f(1) , f(4)  puis tracer la courbe représentative de f dans un  

         repère orthonormé  

 

6- Montrer que f admet sur [0;[une fonction réciproque f
-1

. 

7- Sans trouver l'expression de f
-1

, Calculer   )2(1 f . 

8- Tracer  1f
C  dans le même repère  que f. 

9- Soit k une fonction définie sur [0;[ par 

2

2

141
)(













 


x
xk  . 

   Calculer (kof)(x) et déduire  l'expression de la fonction réciproque f
-1

. 

                                                         

 

 

 

                                                                                                         Bon tarvail  
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Barème S.V              Math                décembre    2010        Complexe  fonction reciproque  Note 

Exercice I  

1)            1836325.55 


gffggof  
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2)  

x -      -1       2         3          +  

f'(x)    -                 0         + 

f           8         -1         0 

 

I=  3;1         8;1If  

 

 

1 

 

 

 

 

3) f(-1) 0    f(0) 0   f(1) 0    f(2) 0   

f(3) 0  

   Donc f(1)f(2) 0   et f st. Monotone donc il existe       unique 1 2  f( )=0 

 

 

1 

Exercice II  

1)    z'=z alors z
2
= -1   donc   z= -i  ou z= +i  

1 

 2) a- z'-1 = 
1

2





z
 donc (z'-1)(z+1)= -2  

1/2 

      b- 211  zz  et arg(z'-1)+arg(z+1) =      (2) 

         M'AMB= 2   et     )2(;;  MBuAMu


 

2 

3) si MC(B;2) alors MB=2 donc  M'A=1 ce qui donne   M'C(A;1) 11/2 

4)  a- p+1= 3
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      b- PC(B;2) ssi PB= 2 ssi 2 BP zz mais 21  pzz BP  1 

      c- f(p)= pei
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       d- )32( iQ   
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1
iZZZ APPA

 
   et  31 iZZZ AQAQ
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           2 
PA

Z
AQ

Z   ce qui donne  A, P' et Q sont alignées 

1 

Exercice III 

1)(fog)(-5/3)= f(4)= 6 

1/2 

2) Dgof={xDf; f(x)Dg}= {x≥0 ; g(x)≠-1}=[0; +[. 1 

3) (gof)'(1) =g'(f(1))f'(1)= (2/9)(3/2)= 1/3. 1 

4) 1)(lim))((lim 


xgxgof
xx

 car 


)(lim xf
x

 et g continue . 
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1
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xfxfog
xx

     car 1)(lim 


xg
x

  et f continue . 
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x 0                   1                 4                          

+ 

f'(x)                            + 

f(x) 0                   2                  6                       + 
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6) f continue  st  croissante  sur [0;+[ alors f admet 

une fonction réciproque . 
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6) (kof)(x) =  x   donc   f
-1

=k 

 

 

Car  (kof)(x)=k(f(x))=
  2
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